



台中市觀光旅遊局長 陳盛山



臺中觀光旅遊網
Taichung Tourism Net
創意城市、生活首都

當週要聞

近年來台中不斷拓展日本市場，從大分、中部昇龍道一直到青森，由溫泉、自行車觀光、觀光合作協定、姊妹市締結、航線開拓，從南到北一路攻佔。希望為中台灣與日本城市做密切交流，創下國際區域聯盟行銷的里程碑。台中市觀光旅遊局局長陳盛山表示，台中市長林佳龍與日本青森縣知事三村申吾、平川市市長尾尾忠行在12/14日簽署「友好交流協定書」，締結為姊妹市，讓台中區域聯盟再下一城。除了城市之間的觀光締結外，文化的交流亦是重要的環節之一，未來將透過有關當局與民間的力量，共同推動產業、農業、文化、體育、教育等廣泛領域交流，也將促成華航、長榮台中與青森開通定期包機航線，使兩地旅客的交流更加便利。

撰文、攝影：張偉浩 圖片提供／台中市觀光旅遊局

接軌國際 中台灣締造不可能的任

務！2016年台日交流成績亮眼

從大分、昇龍道一路到東北青森 由溫泉、自行車旅遊、觀
台中市與青森縣、平川市簽署「友好交流協定書」締結為



▲(前排左起)台中市農產局長王俊雄、台中市秘書處處長李如芳、台中市觀光旅遊局局長陳盛山、民視榮譽董事長田再庭、台中市長林佳龍、青森縣知事三村申吾、平川市長尾尾忠行、平川市議會議長廣藤政子、青森縣農林水產部部長尾川廣一、青森縣企劃政策部部長原田敏一，與台中、青森、平川貴賓一起合影。

台中市長林佳龍表示，很開心能推動台中市跟青森縣、平川市締結姊妹城市，建立友好交流的關係。他跟青森縣知事三村申吾從去年見面便一見如故，青森生產的蘋果在台灣很受歡迎，透過跟平川市建立關係，也能展開溫泉交流。透過正式締約，期待能展開全面的多方關係，包括政府、議會、學校、企業及觀光旅遊等方面的交流。青森縣知事三村申吾則說，親自見證台中與青森、平川締結友好城市，感到非常開心，希望未來推動兩地的高中生開展交流，另外，未來台中舉辦燈會時，也希望青森縣與能一同來共襄盛會，期待接下來台中與青森人民、產業及觀光之間交流能更密集。

3方致贈締結意義禮品 2018元宵燈會睡魔登場

簽約儀式在台中市台灣大道市政大樓市政廳舉行，青森縣知事三村申吾特別穿上「蘋果裝」，並打上蘋果領帶出席，而台中市長林佳龍也穿上印有蘋果、蘋果、水梨、荔枝、火龍果等中在地農特產品的「水果裝」，2人見面也相互擁抱展現雙方友誼與默契，也講向來嚴肅莊重的簽約儀式變得更加輕鬆、親切。簽約儀式後，林市長致贈印有台中公園湖心亭的漆器給青森縣三村知事，平川市長尾尾忠行與議長廣藤政子，三村知事則回贈青森縣的琉璃花瓶，而長尾市長也回贈平川市最負盛名的「扇形睡魔花燈」。

縮小版模型，台中市觀光旅遊局局長陳盛山表示，平川市預計將參與2018年的中台灣元宵燈會，屆時民眾將有機會在台中一睹巨型睡魔花燈的風采。

台中拓展日本區域市場 從南到北一步步邁進

台中市觀光旅遊局局長陳盛山表示，台灣、日本區域聯盟合作的第1步交流是從九州大分縣登場，雙方由溫泉奠定良好的合作基礎，從大分湯布院與台中谷關溫泉鄉簽署合作備忘錄。第2步則是台中攜手中台灣7縣市觀光聯盟與日本中部昇龍道12縣市締結觀光交流備忘錄，昇龍道地區的三重縣也預計將於明年與台中締結。



▲(左起)台中市觀光旅遊公會秘書長楊恩茂、長榮航空總經理林耀邦、華信航空台中分公司總經理謝祥光、台中市工商發展投資策進會總幹事黃麗修、台中市觀光旅遊局長陳盛山、台中市副市長陳三、青森縣知事三村申吾、平川市市長尾尾忠行、台中市旅行公會理事長黃麗德、台中國際觀光發展協會理事長楊俊林、台中市好禮協會理事長吳炎山。

交流晚宴

光合作協定、姊妹市締結、航線開拓 展開全方位合作

姊妹市 共同推動旅遊、文化、教育等多項領域交流

站穩步伐後，台中的宣傳腳步也由九州、日本中部邁進東北地區，將與青森縣、平川市締結三方友好城市協議，為台中宣傳史再下一城。

陳盛山表示，除了城市之間的觀光締結外，自行車與探險亦是拉近台日雙方旅客交流的最佳工具，透過兩地特色的事物與慶典，進而帶出台灣獨有的歷史文化元素，打造最佳的誘因來吸引日本旅客來台。

台日旅客交流破6百萬 希望深入台中、青森兩地旅遊

根據觀光局統計，台日雙方的交流近年來日趨暢旺，2016年台灣赴日旅遊人數已達400萬人，而日客赴台旅遊也約200萬人，不過日客比較常去台北、高雄，台客也較少前往青森旅遊，在觀光旅遊上仍有很大成長空間，因此他盼藉由締結姊妹市，建立雙方互惠關係，同時展開政府、議會、學校、社團、企業與觀光旅遊業者相互對接的全面友好關係。

林佳龍指出，去年日本學生前來台灣修學旅遊的人數大約是2萬8千人，而台灣前往日本大約是9千人，交流的人數還有進步的空間，未來也將挑選台中幾所重點學校與青森縣、平川市的學校做交流。

2018中國國際花卉博覽會 將展出青森特有水果、農產品

林佳龍表示，青森縣是日本農、漁、牧大縣，不僅農業種植與加工技術高度發展，在休閒農業方面的推廣也非常成功，期待雙方締結為姊妹市後，未來能與青森縣、平川市在農業方面有更多的合作與交流，使雙方的農村經濟更加發達，並讓日本民眾有機會品嚐本市優良的荔枝、椪柑等農產品。也希望在2018年的台中國際花卉博覽會可以展出來自青森縣、平川市水果濃特產，活動每年吸引了近800萬旅客，必定能增進台灣民眾對於青森的了解。

而台中不僅有被日本旅遊業者推薦為第1名的高美溼地，也有包括台中州廳、白冷圳等日治時期所遺留的建設，還有遠近馳名的太陽餅、鳳梨酥，是日旅客前來旅遊的好選擇。而青森觀光資源豐富，境內有世界上面積最大的山毛櫸原始森林，與十和田湖、津輕國定公園和下半島國定公園等自然美景，及充沛的溫泉資源。擁有航空背景的陳盛山指出，未來如有華航、長榮2017年的台中—青森包機、定期航班做邁進，必能強化雙方關係與台日交流。



▲(前排左起)台中市農產局長王俊雄、台中市秘書處處長李如芳、台中市觀光旅遊局局長陳盛山、民視榮譽董事長田再庭、台中市長林佳龍、青森縣知事三村申吾、平川市長尾尾忠行、平川市議會議長廣藤政子、青森縣農林水產部部長尾川廣一、青森縣企劃政策部部長原田敏一，與台中、青森、平川貴賓一起合影。



▲(左起)平川市市長尾尾忠行、青森縣知事三村申吾、台中市長林佳龍，簽署「友好交流協定書」，締結姊妹市。



▲台中市觀光旅遊局長陳盛山接受青森縣知事三村申吾贈送的蘋果。



▲台中市觀光旅遊局長陳盛山贈送扇形睡魔花燈給青森縣知事三村申吾。